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1)

A partir dos ensaios de circuito aberto e curto-circuito em
um transformador monofasico de 20kVA, verificou-se que as
perdas no ferro e no cobre tém valores iguais a 350W e 650W,
respectivamente. Admitindo que esse transformador alimenta
uma carga em condigdes nominais, com fator de poténcia 0,85
indutivo, o valor aproximado de seu rendimento é&:

(A)y ©,78
(B) 0,82
{(Cy 0,88
(D) 0,94
{E) 0,98

Un prefixo métrice utilizado em eletricidade € um nome gue
precede uma unidade bédsica de medida para indicar um  malti-
plo ou fracdo decimal da unidade. O prefixo pico, cujo  sim—
bolo £ p, corresponde a:

(ay 107°
(B) 1077
(c)y 10*°
(D) 1077
(8) 10%°

Qual é o valor RMS ou valor médio guadratico para uma tensao
elétrica na forma sencidal alternada cujo valor de pico é de
282 wvolts?

(A) 89,8V

(B) 141,0V
(C) 162,8V
(D) 200,0V
(E) 398,8V

Prova : Verde Concurso CP¥CAP/14
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4} Observe a figura a seguir,
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Assinale a opgdo que apresenta corretamente os valores das
correntes, em ampéres, nos ramos para o circuito da figura
acima.

(p) Ia= 0,5, Ib= 0,5, Tec= 0,5, Id= 0,0, Ie= 0,5

(B) Ta= 0,5, Ib= 0,5, Ic= 0,5, Id= 0,5, Ie= 0,5

(¢) Ia= 0,5, Ib= 0,5, Tc= 0,5, Id= 0,5, Ie= 0,0

(D) Ia= 0,0, Ib= 0,5, Ic= 6,5, Id= 0,5, Ie= 0,0

(E) Ta= 0,5, Ib= 0,0, Ic= 0,5, Id= 0,5, Te= 0,0

5) Com relacdo ao projeto de uma subestacdo abaixadora do tipo
abrigada, assinale a opgdo INCORRETA.

{B) Toda a subestagdo deverid ser aterrada em uma malha de
terra gue, normalmente, obedece aos padrdes da Conces-—
sionaria.

(B) Como critério de ligacdo em alta tensdo, quando em
ramais subterréneos, & obrigatério o usc de muflas ter-
minais.

(CY E dispensédvel a utilizagdo de um sistema de iluminacéo
artificial em subestagdes.

(D) Nas subestacdes deverdo ser previstas medidas de segu—
ranga centra incéndio. :

(E) A coordenacdo da protegdo deverd permitir o secciona-
mento dos locails provaveis de curto-circuito, antes due
a protegdoc geral atue,

Prova Verde Concurso : CP-CAP/14
Profissdo : TECNICO EM ELETROTECNICA

2/20




6)

Um sistema elétrico trifasice equilibrado alimenta uma carga
ligada em estrela com o valor de 15£), em cada ramo, atraves
de uma tensio de linha de 220volts/60Hz. Qual € a corrente
de linha?

(A) 5,20 A

(B) 9,80 A

(Cy 10,43 A

(D) 14,66 A

() 16,33 A

) Em relacdo as leis de Kirchhoff, assinale a opgdo INCORRETA.

(A) Para qualgquer caminho fechado em um circuito elétrico, a
Lei de Kirchheff para as tensbes, estabelece que a soma
algébrica das tensdes ¢é zero.

(BY A lei de Kirchhoff das correntes estabelece que a scma
algébrica das correntes em um né de um circuitec elétrico
& zero.

(C) Para 3 ou mais elementos passivos conectados em série a
corrente cue passa através de cada elementc € a mesma.

(D) Para 3 ou mais elementos passivos conectados em paralelo
é estabelecido gue a tensdo aplicada nos polos dos ele-
mentos ¢ a mesma, e a corrente total ¢ a soma algébrica
da corrente que passa por cada elemento.

(E) Para qualquer caminho fechado em um circuito elétrico, a
Lei de Kirchhoff, para as tensdes, estabelece que a soma
algébrica das tensdes & diferente de zero.

8) Assinale a opgdc que completa corretamente as lacunas da
sentenga abaixo.

Com relacdo a anadlise de circuitos em regime permanente, &

correto afirmar gue em um circuito puramente indutivo, ao

se aplicar uma tensdo CA, a corrente resultante que passa
pela induntancia estaré com relacdo a tensao da
indutdncia de um dngulc de graus.

(A) atrasada / 90

(B) adiantada / %0

(C} em fase / 0

(by adiantada / 180

(E) atrasada / 180

Prova : Verde Concurso : CP-CAP/14

Profissdo : TRCNICO EM ELETROTECNICA
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9) Um circuito divisor de tensac ¢é formado por uma associagdo
de 2 resistores, Rl e R2, em série de modo gue a resisténcia
total & de 150chms. Se a tensdo de safida é de 20% da tensdo
de entrada, qual opgdo apresenta os valores dos 2 resisto-

res?
(A} Rl= 10 ; R2= 1400
(B) Rl= 208 ; R2= 130Q
(C) R1= 3002 ; R2= 120Q
(D) R1l= 40 ; R2= 110Q |
{B) R1= 50 ; R2= 100Q
;
Prova : Verde Concurso : CP-CAP/14

Profissdo : TECNICO EM ELETROTECNICA
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10) Observe a figura a seguir.

Diagrama de forga
3~60Hz/3BOV
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0 diagrama ilustrado acima mostra um motor de indugdo trifa-
sico alimentado por uma rede elétrica triféasica em que as
fases 380 R, S e T e o motor ¢ comandade por chaves contato-
ras Cl e C2. Com base no funcionamento do circuito e no dia-
grama de forg¢a, assinale a copgao correta.

(A)

(B)

(C}

(D)

(E)

Prova

0 diagrama de forga corresponde ao do método de partida
compensada, para o acionamento de motores de indugédo.

0 sentido de rotacdc do motor (horarioc ou anti-horario)
pode ser selecionado por meio do acionamento de Cl1 ou
C2, nunca simultaneamente, através da inversdo de duas
fases. .

0 motor é partido em estrela, por meio do acionamento da
contatora Cl, comutande logo em seguida para triangulo,
por meio do acionamento da contatora C2.

Ambas as contatoras devem ser acionadas simultaneamente,
partinde o motor pelo método direto.

A contatora C2 serve somente comc rota alternativa de
alimentacao do motor, para o caso de falha da contatora
Cl, evitando uma rapida desaceleragio do motor.

Verde Concurso : CP-CAP/14

Profissdo : TECNICO EM ELETRCTECNICA
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11)

12)

13)

Prova
Profi

Observe a figura a seguir.

Ri=50
=" R1=50

iz Volts:Ez

Qual & a poténcia mdxima que uma bateria & capaz de fornecer
para uma carga com as caracteristicas definidas no circuito
acima?

{(AY 1,44W

() 7,20wW Dados:

{C) 14,40W Ri— resisténecia interna da bateria
(D) 28,80W Rl1- Resisténcia da carga

(E) 56,60W

0s transformadores para instrumentos sdo equipamentos elé-
tricos projetados e construidos, especificamente, para ali-
mentarem instrumentos elétricos de medigdo, controle ou pro-
tegldo. Os transformadores descrites sdo:

(&) de potencial e de alta fregquéncia.
(B) de corrente e de alta frequéncia.
(C) de corrente e de forga.

(D) de potencial e de corrente.

(B} de potencial e de ilsolamento.

Um galvanémetro com fundo de escala de 1,0 mA e com uma

resisténcia interna de 100 é usado para a consbtrug¢do de um
voltimetro. 0 wvalor da resisténecia interna, em ohms,
necessaria para dque ele possa medir uma tensdo de fundo de
escala de 50V &, aproximadamente, igual a:

(A) 50
(B} 500
(Cy bk
(DY B0k
{F) 500k
Verde Concurso : CP-CAP/14

ssdo : TECNICO EM ELETROTECNTICA

6/20




14) oQual é o valeor do dngulo da corrente T que circula num cir-
cuito composto por um gerador CA e uma reatédncia puramente

indutiva?
(A) —90°
(By —45°
{Cy 0°
(D} 45°
{E) 90°
15) Ao medir a resisténcia de aterramento de um painel elétrico

verificou-se que o seu valor era de 250 pfd. Retirade o pre-
fixo métrico, qual opgdo corresponde ao valor encontrado?

(A) 25
(B) 2,5

(C) 0,25

(D) 0,025

(E)y 0,00025

16) Analise as afirmativas abaixe, com relagdc & protecgdo contra
descargas atmosféricas.

I ~ As ferragens de fundag¢do de edificagdes podem ser uti-
lizadas como elementos naturais para o aterramento de
instalacdes de baixa tensdo e sistemas de protegédo de
estruturas e edificacdes contra descargas atmosféricas
diretas.

IT -~ Existem basicamente trés métodos de protegdo contra
descargas atmosféricas: método eletrogeométrico, método
de Franklin e método de Faraday.

ITI- Fm estruturas com altura até 25m deve ser utilizado,
obrigatoriamente, um sistema de proteg¢do contra descar-—
gas atmosféricas.

Assinale a opgaoc correta.

(A) Apenas a afirmativa I €& verdadeira.

(B) Apenas as afirmativas I e II s&o verdadeiras.
(C} Apenas as afirmativas T e III séo verdadeiras.
(D} Apenas as afirmativas IT e III sdo verdadeiras,
(E) Apenas a afirmativa II é verdadeira.

Prova ¢ Verde Concurso : CP-CAP/14
Profissdo : TECNICO EM ELETROTECNICA
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7)) Com

relacdo aos instrumentos de medidas, é correto afirmar

que:
(A) um ohmimetro pode zer utilizado para testar
continuidade.
(B} o amperimetro deve ser inserido em paralelo com ©
circuito cuja corrente se deseja determinar.
(C) o voltimetro deve ser inserido em série com o circuito
cuja tensdc se deseja determinar.
(D) o multimetro é um instrumente capaz de medir poténcia
ativa.
(B) o cossifimetro € um instrumentro capaz de medir poténcia
reativa.
18) Observe a figura abaixo.
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e
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/
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Qual ¢ o valor da capacitdncia equivalente entre os termi-
nais A e B do circuito acima constituido por 3 capacitcres?

(A}
(B)
(C)
(D)
()

Prova

Profissdo

4nF
opkF
Bul
10pF
12pF

Verde Concurso : CP-CAP/14
TECNTICO EM ETLETROTECNICA
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19) A respeito da NR 10 - Seguranga em instalagdes e serviges em
eletricidade, €& correto afirmar que:

(A)

(B)

(E)

as intervengdes em instalagdes elétricas com tensédo
igual ou superior a 50 Volts em corrente alternada
voderdoc ser realizadas por trabalhadores de notério
conhecimento.

a carga instalada necessaria para a exigéncia de
Prontudric de Instalacdes Elétricas ¢ inferior a 75kW.
05 Pprocessos ou equipamentos susceptiveis de gerar ou
acumular eletricidade estdtica digpensam o uso de
protecdo especifica e dispositivos de descarga elétrica.
nas instalacgdes elétricas de Areas sujeitas a risco
acentuado de incéndioc ou explosdes, é dispensdvel adotar
dispositivos de protegde, como alarme e seccionamento
automatice.

o Prontuario de Instalagdes Blétricas deve ser
organizade e mantido atualizado pelo empregador ou
pessoa formalmente designada pela empresa.

20) oQual é o indice de protegdo do invélucrc metdlico mais ade-
quado para o motor elétrico de uma bomba submersivel, que
deverd ser instalada permanentemente sob uma coluna d'agua
de 5 metros, em um reservatério de aguas pluviais?

(A)
(B)
(<)
{D)
(E)

Prova

Irdh.
IP55H.
ir56.
Ir66.
IP68H.

Verde Concurso : CP-CAP/14

Profissido : TECNICO EM ELETROTECNICA
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21)

Observe a figura a seguir.

30V% :::a- 50

b

Assinale a opcdo que apresenta, respectivamente, os valores
de tensio e de resisténcia de Thevenin entre os terminais

a e b da figura acima.

(8) Vep= 10V Rp= 2,5 Q
(B} Vpp= 20V Ryp= 10/3 Q
(C) V= 15V Rpp= 2,5 Q
(D) Vop= 20V Rpp= 2
(B) V= 30V Rp= 2,

22) Com relacdo ao dimensionamento de condutores, assinale a
opgac corrxeta.

(A} A secdc minima dos condutores de fase deve satisfazer ao
critério da capacidade de condugdo de corrente ou ao
critério de limite de queda de tensio.

(B) Segundo NBR 5410/2004, os condutores de fase podem uti—
lizar guaisquer cores, menos as cores padronizadas para
condutores neutros e de protegdo.

(C) Em circuitos monofédsicos, o condutor neutro pode ser co-
mum & mais de um circuito.

(D) Em circuitos monofésicos, a secdo do condutor neutro de-
ve ser inferior & do condutor fase.

(F) Estruturas e elementos metdlicos da edificagao podem ser
utilizados como condutores de protegaoc.

Prova : Verde Concurso : CP-CAP/14

Profissdo : TECNICO EM ELETROTECNICA
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23)

24)

29)

Prova
Profi

Com relacdo & iluminagdo industrial, é correto afirmar que:

(A) o fluxo luminosc é a poténcia de radiagdc emitida por
uma fonte luminosa em todas as diregdes do espago e €
dado em lumens.

(B} para a instalacgio de lampadas haldgenas de tungsténio
faz—se indispensédvel o uso de reatores eletromagnceticos
e starters.

(C) para se elaborar um bom projeto de iluminacdo industrial
adota-se um valor padridc de ilumindncia de 500 lux,
independente do tipo de atividade realizada.

(D) podem ser utilizados o métcdo do fator de utilizacaoc e
do fator de depreciagdo para o céalculo da determinagdo
do iluminamento de ambientes de trabalho.

(E) A forma como deverd ser realivada a distribuicaoc das lu-
mindrias num ambiente & exclusivamente um quesito deco-
rativo.

Numa instalacdo elétrica residencial, comercial ou indus-
trial, deve—se garantir o bom funcicnamento dc sistema enm
quaisquer condigdes de operagdo, protegendc as pessoas, 0S5
equipamentos e a rede elétrica de acidentes provocados por
sobrecorrentes ou curto-cirguitos. Sendo assim, deve-se uti-
lizar como dispositivo de protegao:

(A) chave—faca.

(B) disijuntor termomagnético.

(C) dispositivo diferencial residual.
(D) para-raios tipo Franklin.

(F} aterramento.

Qual é o valor da queda de tensdo de um alimentador, quando
percorrido por uma corrente de 50A, sabendo-se que o alimen-
tador possui uma resisténcia de 0,250 e estd submetido a uma
tensdo de 220volts/60Hz?

(A) 4,0V
(B) 6,0V
(C) 8,0V
(D) 10,0V
(EY 12,5V
Verde Concurso : CP-CAP/14

ssdo : TRECNICO EM ELETROTECNICA
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26) Com relacdo as caracteristicas elétricas e magnéticas de um
transformador ideal, assinale a opgdo INCORRETA.

{AY A relutdncia do ntcleo é nula.

{R) O fluxo de dispersic ¢ nulo.

{C) As perdas no cobre e no ferro sdo nulas.

(D) A permeabilidade magnética do ntcleo & infinita.
(E) As indutdncias dos enrclamentos sdo nulas.

27) Sobre os dispositivos Diferencial-Residuais (DR) em instala-
cBes elétricas, pode-se afirmar que:

(A) devem garantir o seccionamento de todos os condutores
vivos.

{B) sdoc usados para protegdo contra subtensdo.
(C) protegem somente contra sobrecorrente.

(D) ndc podem ser usados para protegdo contra contatos
indiretos.

() & obrigatéric seu uso em circuitos de iluminagao.

28) Qual & o valor da reatlncia capacitiva de um capacitor de
500 micro Faradays em 120 Hz?

(A) 2,658
(B) 5,300
(C)y 8,074
(D) 13,078
(B) 15,300
29) Considere gue a ilumindncia produzida por uma lampada incan-
descente numa sala medindo 4x4m seja igual a 100lux. Se a
mesma lampada for utilizada em uma sala com uma area igual a
metade da é&rea anterior, a ilumin&ncia, em lux, serd igual
a:
(A) 50
(B) 80
(C) 160
(D} 200
(E)y 320
Prova : Verde Concurso : CP-CAP/l4

profissdo : THCONICO EM ELETROTECNICA
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30) Observe a figura a seguir.

A ponte de Wheatstone é um instrumento utilizado para deter-
minar o valor da resisténcia elétrica de um resistor. E
constituida de guatro resistores R;, Ry, Ry e Ry ligados
segundo os lados de um losango. Entre dois vértices opostos
liga-se uma fonte de CC, e entre os outros dois, um galvand-
metro G {instrumento que detecta correntes elétricas de pe-
gquena intensidade), conforme a figura acima. Dado R,=22001,

R,=1200Q e R;=3600L), a ponte de Wheatstone estard em equili-
brio quando Ry for igual a:

() 733 &
(B) 1963 Q
(C) 3300 Q
(D) 6600 &
(E)y 7000 Q

31) Um motor assincrono de 8 polos, alimentado em 220V, 60Hz,
apresenta um campo magnético glrante cuja frequéncia, em
Hertz, é& igual a:

(A) 12
(B} 15
(Cy 20
(D) 30
{B) 60
Prova : Verde Concurso : CP-CAP/14

Profissdo : TECNICO EM ELETROTECNICA
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32)

Observe a figura a seguir.

Ve=220Vrms El‘g Vs

A figura acima representa um transformador ideal cuja bokbina
do primdrio, alimentada em 220Vrms, e constituida de 2500
espiras. Qual &, aproximadamente, o valor de pico da tensdo
Vs, sabendo-se que o enrolamento do secundaric possui 125
espiras?

(AY 1,5V

(B) 11V

{C) 15,86V

(D) 20V

(E) 31v

33) Com relacdo a um sistema elétrico trifédsico, assinale a
opgdo INCORRETA,

() A soma dos fascres de correntes de um sistema elétrico
trifdsico em que as cargas ndo sdo iguais tem como re-
sultado a corrente de neutro um valor ndo nulo,

(B) Sempre gue ocorrer um cilrcuito aberto ocorrera um desba-—
lanceamento.

(C) Sempre gue ocorrer um curto circuito ccorrerd um desba-
lanceamento. '

(D) Quandec o¢correr um desbalanceamento em uma das fases a
corrente de neutro serd a soma fasorial da corrente das
demais fases.

(E) A soma dos fasores de correntes de um sistema elétrico
trifédsico em que as cargas saoc iguails tem como resultado
a corrente de neutre um valor nao nulo.

Prova : Verde Concurso : CP-CAP/14

Profissdo : TECNICO EM ELETROTECNTCA
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34)

35}

Prova
Profi

Um transformador, com relagdo de espiras de 10.000:100, pos-
sui o primaric ligado a uma linha de transmissdoc de 25kV e o

secunddrio conectado a uma carga de 25Q. Desprezandc—se as
perdas, a corrente no enrclamento primario e a poténcia de
saida s&oc, respectivamente:

{A) 10mA e 0,25kW
{B) 50mA e L,25kW
(C)y 75mA e 2,0kW

(D) 100mA e Z2,5kwW
(E) 625mA e 1,25kW

Com relacdo & manutencdo preventiva e corretiva em equipa-
mentos elétricos e em sistemas e instalacdes elétricas pre-
diais, assinale corretamente as lacunas da sentenga abaixo.
Para gque uma l&mpada conectada a , por meio
de um interruptor, em determinada instalaglo elétrica pre-
dial, seija substituida com o interruptor desligado, assumin-
do-se o neutro em uma instalacgdc com distribuicgdo de cargas
, sem perigo de chogue elétrico no scquete da

lampada, & necessédrio que o interruptor esteja ligado ao

(2) fase e ao neutro / equilibradas / condutor—fase
(B) terra e ac neutro / equilibradas / condutor-neutro
(¢} fase / desequilibradas / condutor-fase

(D) fase e ao neutro / eguilibradas / neutro

(E) fase e ao terra / desequilibradas / condutor-fase

Verde Concursoc : CP—-CAP/14
5530 TECNICO EM ELETRCTECNICA
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36)

37)

38)

Prova
Profi

Analise as afirmativas abaixo, com relagdo as prescrigdes
bésicas das protegdes contra schbrecorrentes.

I ~ Pode-se omitir a aplicacgdo de dispositivos de protegéo
contra as correntes de sobrecarga nos circuitos de
comando e de sinalizagdo.

ITI - Os dispositivos de protegdo contra as correntes de
curto-circuito devem ter a sua capacidade de inter-
rup¢do e ruptura igual ou superior ao valor da corrente
de curto-circuito presumida no ponte de sua instalagdo.

I1IT- Os condutores devem possuir capacidade de condugdc in-
ferior aos valores limitadeos pelos dispositives de pro—
tecdo contra as correntes de sobrecarga do circuito
elétrico gque o alimenta.

Assinale a opgé&o correta.

(A) Bpenas a afirmativa I € verdadeira.

(B) Apenas as afirmativas I e II sdo verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas I e III sdo verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas Il e III s&c verdadeiras.
(E} Apenas a afirmativa II é verdadeira.

Qual & o wvalor da reatancia indutiva de uma bobina com uma
induténcia de 5S5mH, gquando alimentada com uma tensdo de 60V e
uma frequéncia de 60Hz?

(An) 1,668
(B8) 1,880
(C) 3,840
(D) 5,408
(E) 8,844

Sabe-se que a laminagdo do nuclec dos transformadores é par-
te do seu processo de fabricagdo, e tem como objetivo:

{A) reduzir as perdas por histerese.

(B) aumentar o acoplamento magnético.

() reduzir as perdas por correntes parasitas.

(D) aumentar o fluxo magnético em seu interior.
(E) aumentar a permeabilidade magnética do nucleo.

Verde Concurso : CP-CAP/14
ssdo : TECNICO FM ELETROTECNICA
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39) Observe a figura a seguir.

As redes de distribuigadc sido classificadas segundo diversos
esquemas de aterramente, que diferem entre si em fungdo da
situacdo da alimentagdo e das massas com relagdo a terra.
Apresentacdo da figura acima refere-se ac esquema:

(A) TN-S
(B) TN-C-S
(C) TN-C
(D) TT

() TT

40) Um motor elétrico recebe da rede 6kW de poténcia e possui um
rendimento de 75%. Considerandoe 1HP = 3/4kW, qual serd a po-
téncla efetivamente disponivel em seu eixce, em HP?

(A 1,5
(B) 3
(C) 4,5
(D) 5
(B) ©

41) Considere um transformador de corrente (TC) de 100-5A, inse-
rido em um circuitc de medo que a corrente no seu primario
seja de 78A. Neste caso, qual serd o valor da corrente indi-
cada no amperimetro (com fundo de escala 53), instalado em
série com o enrolamento secundario desse TC?

(A) 1, 6mA
(B) 3, 9mA
(C) 1,6A
(D) 3,92
(E} 4,8A
Prova : Verde Concurso : CP-CAP/14

Profissdo : TECNICO EM ELETROTECNICA
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42

43)

44)

45)

Prova
Profi

No levantamento de dados para a realizagdo de um calculo
luminotécnico, todas as informagbes abaixo sdo necessdrias,
EXCETO:

(A) as dimensdes do ambiente.

{B) a altura do planc de trabalho.

{C) a altura de suspensdo da luminaria.

(D} & refletincia dec piso, tetce e paredes.

(E) a distorcdo harmdénica gerada pelo reator da lampada.

Uma maquina elétrica realiza o seguinte processo de conver-
sdo eletromecdnica de energia: o rotor é acicnado mecanica-—
mente por uma fonte de poténecia externa e este possul um en-
rolamento de campe em seu interior que, energizado em cor-
raente continua, induz tensic, a medida gue glra, nos enrola-
mentos trifidsicos do estator (armadura). Nesse caso, a ma—
gquina elétrica que realiza o processo de conversdao descrito
& um:

{A) gerador de corrente continua.
{B) gerador sincronc.

(C)Y motor de corrente continua.
(D) motor sincrono.

(E) motor de indugdo.

A corrente nominal de um motor trifédsico de 10cv, com ren-
dimento de 90%, sob uma tensdo nominal de 440V, ccom fator
de poténcia igual a 0,90 é, aproximadamente, igual a:

(A} 11,94 A
(B} 14,54 A

(Cy 16,5 A
(D) 23,88 A
{(E) 24,5 A

Um forno elétrico possui em seu interior 3 resisténcias de

30Q ligados em estrela a uma linha trifdsica com tensao de
linha de 440 wvolts. Qual a poténcia consumida da rede pelo
forno?

(A) 19360W
(B} 25760W
(C} 32200W
(D) 48570W
(B) 49340W
Verde Concurso : CP-CAP/14
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46)

47)

Cada fase de um gerador trifdsico ligado em delta, alimenta
uma corrente com carga maxima de 100A, numa tensdo de 220V,
e com um FP de 0,8 indutivo. Qual & a poténcia trifasica
desse gerador em quilovolt—-dmperes e em quilowaltts, res-—
pectivamente?

(A) 17,6
(B) 22,0
(C) 25,2
(D) 30,5
(E) 38,1

22,0
17,6
20,5
38,1
30,5

© o @D

Observe a figura a segquir.

o20v/60Hz {

Um motor de inducdo menofdsico consome 4kW e 22,72A de uma
linha de 220V/60Hz. Qual deverd ser a poténcia reativa libe-
rada por um capacitor instalado em paralelc, a fim de se au-
mentar o fator de poténcia para 17

(A) 2kVAR
(B) 3kVAR
(C) 4kVAR
(D) S5kVAR
(E) 6kVAR

Prova 1 Verde Concurso : CP-CAP/14
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48)

49)

50}

Prova
Profi

Um motor trifdsico de 2cv, 220V, 60Hz, possul corrente nomi-
nal igual a 5,95A e fator de servigo igual a 1,15, sem ele-
vagdc de temperatura. Sendo assim, a regulagem da chave
magnética de protegdo contra sobrecarga desse motor, em am—
péres, sera:

(n) 4,76
(B) 5,17
(C) 5,95
(D) 6,84
(B) 7,44

Trés cargas monofdsicas, gque coperam com tensido de 1140V, con-
somem uma corrente de 10A cada e apresentam fator de potén-
cia digual a 0,8 indutivo. Funcionando 10 horas por dia, du-
rante 2 dias, o consumo total de energia é igual a:

(py 17,6kW/h
{B) 17,6kWh
(C) 52,8kW/h
(D) 52, 8kWh
(E) 66, 0kWh

Foram realizadas duas medigdes em um motor de indugdo, tri-
fasico, 440V, 60Hz, rotor tipo gaiola, sendo a primeira de-
las, com o mobor em vazio e a segunda com o motor em plena
carga, obtendo-se os valores 1790rpm e 1710rpm, respectiva-
mente. Assinale a opcdo Qgue apresenta, respectivamente, o
nimero de polos e o escorregamento, em plena carga, desse
motor.

{A) 2 polcos e 5=0,02
{B) Z polcs e 5=0,04
(C) 4 poics e S5=0,C2
(D) 4 poles e 5=0,05
(B) 6 poleos e 5=0,05
Verde Concurso : CP-CAP/14
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